
 

 

SUN BAĞIMSIZ DENETİM VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 
Atatürk Cad. Mayıs İş Mrk. Ekim Apt. No:174/1  Pasaport-İzmir 

Hürriyet Bulvarı Musullugil İşhanı No:5/1 Kat:6 D:601-602-603 Çankaya-İzmir 

Tel: (232) 483 99 67    Faks: (232) 445 13 05 

e-mail:info@pkfizmir.com web: http://www.pkfizmir.com 

  

 

 

 1 

                İZMİR      
                      28.05.2018  
Sayı  : YMM.03.2018-34 
Konu: Yurtdışından getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paralara ilişkin VUK tebliği 
yayınlanmıştır. 
 
 
 

 Muhasebe Müdürlüğüne, 

 7103 sayılı yasa ile VUK’na yeni eklenen ve 27.03.2018 tarihinden itibaren yürürlüğe giren VUK 
280/A maddesi ile yurtdışından getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paraların değerlemesi ile 
ilgili düzenleneler yapılmıştı. 

Kanun maddesi ile yatırım teşvik belgesi kapsamında yatırım yapacak tam mükellef sermaye 
şirketlerine, işe başladıkları hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar yurtdışından 
getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paraların, söz konusu dönem zarfında yatırım teşvik 
belgesi kapsamında sarf olunan kısmı nedeniyle oluşan kur farkları pasifte özel bir fon hesabına 
alınabileceği düzenlenmiştir. 

Böylelikle yurtdışından getirilerek sermaye olarak konan yabancı paraların yatırımda 
harcanacak kısmının harcama yapılıncaya kadar oluşacak kur farkı geliri nedeniyle vergi matrahının 
artmaması öngörülmüştür. 

25.05.2018 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 495 nolu VUK tebliği ile söz konusu maddenin 
uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiş, örneklerle de açıklanmıştır. 
 
 Saygılarımızla. 
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